T

确

向

迈

联

M

责任编辑: 丁珏华

2014年3月16日

克里米亚今公投是否入俄

乌提前终止克议会权力 俄在边境集结 8 万大军

治共和国 16 日举行全民公投,决定 是加入俄罗斯还是留在乌克兰。

克里米亚自治共和国全民公投 委员会主席马雷舍夫 15 日再次举 行新闻发布会。据他介绍,目前已经 有来自世界各国的 169 家媒体的 623 名记者登记注册,同时还有来 自 23 个国家的 135 名观察员抵达 克里米亚监督公投,公投期间将由 克里米亚社会学和政治研究院负责 组织出口民调。

本报特稿 俄

罗斯总统发言人佩

斯科夫15日说,俄

罗斯与西方国家不

会因乌克兰问题爆

发冷战,俄罗斯不

希望加剧与西方国

佩斯科夫说,

家的对立。

大多数投票站设在中学里,各个学 校的人口处张贴着各选区和投票站 的名称。投票站内一侧是摆放整齐 的办公桌椅,每张桌子后面的墙上 明确标注住哪些楼或哪条街道的居 民应该到几号卓登记,另一侧则是 保密的选票填写室和数个透明投票 箱。每个投票站都让人感觉布置精 心,井然有序。

本报特稿 乌克兰最高拉达(议 会)15 日表决通过决议,提前终止

克里米亚自治共和国本届最高苏维 埃(议会)的权力。

当天与会的 296 名议员中,有 278人投赞成票。按照规定,决议只 要达到 226 票简单多数就可通过。

决议说,根据乌克兰宪法和乌 克兰《克里米亚自治共和国最高苏 维埃法》相关条款,考虑到乌克兰宪 法法院 14 日就克里米亚决定举行 全民公投一事作出的违宪判决,克 里米亚最高苏维埃的权力被提前终 止,决议自通过之日起开始生效。

本报特稿 乌克兰军队 14 日举 行大规模军演,包括武装直升机、自 行火炮、装甲车辆、火炮以及主战坦 克全数出动。与之针锋相对,俄罗斯 军队也在邻近乌克兰的边境地区开 始军事演习,并将一直持续到月底。

据报道,俄军在边境部署了8 万大军,配备270辆坦克、180辆装 甲车、380辆火箭炮车、18个多管火 箭系统、140架战斗机、90架武装直 升机和19艘军舰等,可在2至3小

时内直捣乌克兰首都基辅。

乌克兰克里米亚投票站工作人员在为16日公投作准备

安理会未能通过涉乌决议草案

俄罗斯投否决票 中国投弃权票

联合国安理会 15 日就美国起 草的有关乌克兰问题的决议草案投 票表决,由于俄罗斯投票否决,决议 草案未通过。

草案称公投无效

俄罗斯常驻联合国代表丘尔金 在投票前发言说明俄罗斯立场,并 问顾克里米亚地区历史, 表示俄罗 斯决定尊重克里米亚人民的意愿。

当天投票结果为13票赞成、1 票否决、1票弃权、俄罗斯投否决 票,中国投弃权票。

据悉,草案称将于16日举行的 克里米亚公投无效,"不能构成任何 改变克里米亚现状的基础"。

俄责美博取利益

俄罗斯外交部在投票后随即发 表声明, 称美国向联合国提交的决 议草案没有任何依据,美国此举意 在满足其自身地缘政治利益。

声明称, 乌克兰危机并没有对 世界和平与安全造成威胁, 而美国 的举动恰恰表明其为满足自身地缘 政治利益, 极力将本已复杂的局势 政治化,从国际范围内施加压力,美 国向联合国提交的决议草案从一开 始就没有任何依据。

声明表示,决议草案中完全没 有提及乌克兰国内政治危机的核心 问题, 而是特别强调即将举行的克 里米亚全民公投不合法,并对公投 制造虚假舆论,这才是美国撰写决 议草案的主要意图,否定克里米亚 居民有自由表达意愿的权利。

声明强调,俄罗斯多次提醒西 方伙伴,尤其是美国,这种不加思量 的举动将带来不良后果。但是美国 的举动表明, 两方并不想听取要求 认真对待理性声音的呼吁。因此,俄 罗斯代表投出否决票, 使决议草案 无法获得通过。

俄罗斯外交部表示, 期望联合 国成员国摒弃偏见和对立情绪,开 展建设性合作,从而使局势得到长 期妥善解决, 使包括东部和东南部 地区在内的所有乌克兰公民的权利 受到保护。俄罗斯认为,国际社会对 乌克兰实现和平和稳定的关切才是 当前问题的出发点。

中国提三点建议

中国常驻联合国代表刘结-15 日在纽约联合国总部代表中国 就政治解决乌克兰危机提出三点建 议。他强调,解决乌克兰危机的关键 是坚持政治解决的大方向,通过对 话和谈判尽早解决有关分歧。

刘结一说,中国在乌克兰问题 上秉持公正客观的态度,将继续劝 和促谈,为政治解决危机进一步发

挥建设性作用。"为此,我们提出三 点建议:第一,尽快设立由有关各方 组成的国际协调机制,探讨政治解 决乌克兰危机的途径;第二,有关各 方在此期间均不采取讲一步恶化局 势的行动;第三,国际金融机构应着 手探讨,并协助乌克兰维护经济和 金融稳定。"

刘结一强调,解决乌克兰危机 的关键是在法律和秩序框架内,通 过对话和谈判尽早解决有关分歧, 充分照顾各族和各地区人民的合法 权益。各方都要从维护地区和平稳 定大局出发,从维护乌克兰各族人 民根本利益考虑,保持冷静克制,避 免局势进一步紧张升级,同时坚持 政治解决的大方向,尽快找到具体 办法和路径。

刘结一说, 乌克兰局势发展到 今天这个地步,有着复杂的历史经 纬和现实因素,偶然中有必然,处理 起来需要全面权衡和考量。中国一 直呼吁国际社会为缓和乌克兰局势 作出建设性努力并开展斡旋,也注 意到在此方面出现了一些新进展, 提出了一些新建议。安理会在这个 时候搞乌克兰问题决议草案,只能 造成各方对立,导致局势更加复杂, 不符合乌克兰人民和国际社会共同 利益。基于上述考虑,中国只能对决 议草案投弃权票。 钟和

新华社华盛顿 3月14日 東 美国 政府机构 14 日宣 布, 计划把互联网 域名系统等的管理 权移交给"全球利 益攸关体"。有识之 士指出,这是朝着 解决互联网管理纠 纷正确方向迈出的 重要一步。 目前, 互联网

域名系统等由国际 互联网名称和编号 分配公司(ICANN) 代美国政府管理。 ICANN 是总部设 在美国加州的非营 利性国际组织,但 不是纯粹独立的非 营利性组织, 而是 根据与美国政府签 署的合同, 置干美 国商务部监管之 下。近年来,越来越 多国家对此提出质

疑,认为在互联网管理方面,"美 国有一把后门钥匙"。2013年美 国防务承包商前雇员斯诺登披露 美国政府秘密监控互联网项目, 进一步加深了各国的担忧,许多 国家认为联合国或其他国际组织 更加适合接管互联网。

美国政府 14 日宣布将移交 互联网域名系统等的管理权后, 美国国内舆论指责政府屈服国际 社会压力,担忧从此在网络运行 上给予外国政府更多权力。

美国商务部解释说,自1998 年 ICANN 成立后,美国政府对 ICANN 的管理者身份一直是过 渡性的, 现在启动移交进程的时 机已经成熟。ICANN 首席执行官 谢哈德不认同对移交的担忧,承 诺提出开放、包容的移交方案, "不会危害互联网安全与稳定"。

必须指出,美国为移交方案 设立了严格的前提条件, 即移交 给"全球利益攸关体",不会接受 "由政府或政府间机构主导的解 决方案",移交方案必须遵循保持 互联网开放性等原则。换句话说, 新方案将使各方对互联网实施松 散监管,无疑让技术实力最强的 美国仍能保持最大影响力。

无论如何,正如美国互联网 维权组织"公众知识"主席基梅尔 曼所言:"这是朝着解决关于如何 管理互联网这一重要国际纠纷的 正确方向所迈出的一步。

欧洲议会发出 "立即限塑令"

新华社斯特拉斯堡 3月14 日电 欧洲议会环境委员会日前 通过法律草案,要求欧盟国家立 即限制使用一次性塑料袋,到 2017年将一次性塑料袋使用量 减少 50%,到 2019 年减少 80%。

欧洲议会指出, 欧盟成员国 每年人均使用塑料包装袋 200 个, 其中90%属于厚度小于0.05 毫米的轻薄塑料袋。这类塑料袋 不便多次使用,而且极易散落在 大自然中,给环保造成巨大压力。

为此,欧洲议会认为有必要 以立法形式减少塑料垃圾。在刚 刚通过的法律草案中, 欧洲议会 要求欧盟各国立即采取相应措 施.到 2019 年将不得继续使用塑 料袋包装水果蔬菜,须用可回收 或可降解的纸质材料代替。同时, 欧盟各国必须控制甚至禁止商家 免费提供塑料袋, 以确保如期实 现法律草案设定的目标。

軍 米 加

导人能以足够的政 治智慧和现实主义 意识,不因乌克兰 问题加剧意识形态 等方面的对立。他 说,尽管与西方国 家在乌克兰问题上 存在巨大分岐,但 对 1/

俄罗斯非常重视与 各国保持对话。 有观点认为, 俄罗斯在乌克兰问 题上的做法实际上 是在自我孤立,佩 斯科夫对此回应 道,在全球化背景 下,俄罗斯与西方 国家互相依赖, 自我孤立的说法

荒谬且不切实际。他说,俄罗斯总 统普京和其他领导人都愿意与西 方国家对话,不愿看到乌克兰问 题影响双方合作。

俄罗斯经济发展部长乌柳卡 耶夫15日表示,俄罗斯与欧盟的 经贸关系不会因可能发生的两方 制裁而出现大幅倒退。

他指出,制裁风险并不具备 一泛经济意义, 俄欧之间有不少 大型经贸投资项目, 俄罗斯与德 国、法国、西班牙和意大利之间贸 易投资额巨大,经贸合作前景广 阔,目前还没有经贸伙伴降低对 俄合作水平,

谈到俄美经贸关系, 乌柳卡 耶夫承认,目前俄罗斯与美国贸 易规模相对较小,其中一些合作 项目还被冻结。但他认为,政治对 经贸关系的影响是暂时性的,商 业联系不会停止,俄罗斯正努力 让俄美经贸合作在短期内回到建 设性轨道上来。

乌柳卡耶夫还表示, 俄罗斯 金融市场和宏观经济不会因克里 米亚公投发生剧烈变化。

本报特稿 人民网消息,据法 新社报道,俄罗斯技术国家集团 14 日说,在乌克兰克里米亚地区 上空侦察的一架美国无人机被俄 罗斯击落,目前这架无人机在当 地自卫部队手中。

俄罗斯技术国家集团说,这 架无人机被截获时在 4000 米高 空飞行,从地面几乎看不见。根据 识别号码, 无人机属于驻扎在德 国巴伐利亚的美军第66侦察旅。